

今天零时起,全面恢复内地与港澳人员往来。

全面通关首日,记者现场直击深港各口岸通关流程及客流情况。



昨晚,香港落马洲口岸等待过关的旅客



今晨六时许,罗湖口岸开始忙碌起来

内地与港澳人员往来今日零时全面恢复

入境旅客写下“祝祖国繁荣”

深圳皇岗口岸于今天0时恢复通关。昨天23时45分左右,离通关还有十几分钟,深圳口岸联检部门已在皇岗口岸进行通关演练,调试好查验设备,安排好充足人手,开足查验通道,以保障口岸通关安全、顺畅。

据介绍,由于口岸建设需要,2020年以前使用的旧皇岗口岸联检大楼已经拆除,此次恢复通关,启用的是皇岗口岸临时旅检场

地。皇岗口岸现在是深圳唯一一个24小时通关的陆路客运口岸,边检部门昨晚打开了全部10条人工通道以及30条快捷通道,以全新姿态迎接当晚过关的旅客。

素有“第一口岸”之称的罗湖口岸于今晨6时30分“开闸”恢复旅客通关服务。目前通关时间安排为每天6:30-24:00,不需预约,不需提供48小时核酸阴性证明,只需向海关填写健康申报卡。

今晨6时30分左右,罗湖口岸迎来第一位入境港籍旅客。耿先生今日凌晨5时就起床从香港出发,经罗湖口岸通关,赶着坐动车回东莞探亲。“心情很激动,现在不用预约、不需隔离,往来十分方便。”海关工作人员为耿先生送上鲜花、防疫礼包等小礼品,耿先生在心愿卡上写下“祝祖国繁荣”的祝福。

“入境方向的旅客可以从1楼入境大厅进入深圳,出境旅客可以

通过3楼的出境大厅到香港,我们现在在1楼的人境大厅设置了15条人工通道,还有25条快捷通道,在3楼的出境大厅设置了19条人工通道和38条快捷通道。”罗湖边检相关负责人介绍。

“罗湖口岸虽然三年没有启用了,但是我这次过关跟以前没有什么区别,甚至更方便一些,整个过程10分钟都不到。”香港立法会议员刘国勋赶上第一批入境,就是为了感

受全面恢复通关后的全流程体验。

在罗湖口岸的出境通道,有大批跨境学童赶去香港上学,据了解,这是他们三年来首次赴港校面授。通关前的三年里,大多数内地跨境学童都在线上接受网课。

“三年了,今天第一天开学!”跨境学生家长徐女士激动地说道,“孩子也很激动,五点多就起床了,太久没见到同学们了。”

综合央视新闻、南都等

一眼万年!

我国天文爱好者拍到C/2022 E3彗星



本报讯 C/2022 E3彗星是2023年的第一颗明亮彗星。从1月起,它开始逐渐靠近地球,并于2月2日掠过近地点,近日我国天文爱好者对它进行了观测和拍摄。

来自北京的天文爱好者王俊峰介绍,今年春节期间,他在辽宁东戴河利用专业设备对C/2022 E3彗星进行了观测和拍摄(见左图)。“我采用多张拍摄叠加降噪的方法,凸显了这颗非常漂亮的‘蓝色精灵’。在拍摄的时候还有一颗流星划过,与彗星同框。通过放大,能看到彗星的头部为绿色和蓝色,还带有一点淡淡的紫色,非常迷人。”

C/2022 E3彗星来自距离太阳5万至10万天文单位的奥尔特云,2022年3月由兹威基瞬态研究设施(Zwicky

Transient Facility)首次观测发现,因此也被称为ZTF彗星。这是一颗长周期彗星,大约每5万年绕太阳一圈。

“由于距离地球比较近,C/2022 E3彗星在天空中移动速度很快,亮度迅速上升,由最初的17等逐渐增加到2月初的5到6等之间。对于我国北方地区来说,该彗星位于北天极附近的鹿豹座,整夜不落,最佳观测时间为1月底至2月初的后半夜到天亮前。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏说。

虽然C/2022 E3彗星亮度不如2020年的新智彗星和2021年的伦纳德彗星,但因其是2023年的第一颗明亮彗星,因此受到了我国天文爱好者的青睐。据新华社每日电讯

本报讯 针对关于建议将不孕不育治疗纳入医保的提案,国家医保局近日答复,将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入医保基金支付范围,并鼓励中医医院开设优生优育门诊,提供不孕不育诊疗服务。

国家医保局表示,目前已将符合条件的生育支持药物,如溴隐亭、曲普瑞林、氯米芬等促排卵药品纳入医保支付范围。该局提出将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入基金支付范围,努力减轻不孕不育患者医疗负担,提高医疗保障水平。

目前,国家中医药局正在编制健康中国行动中医药健康促进专项行动实施方案,鼓励中医医院开设优生优育门诊,提供不孕不育诊疗服务。国家卫健委等相关部门也将组织开展中医药适宜技术和中成药用药培训、中医药健康教育,制订推广有关不孕不育治疗的中西医结合诊疗方案,推动中医医院开展不孕不育诊疗服务。据北京日报

辅助生殖技术纳入医保支付

16人死亡!

许广高速发生5起多车追尾交通事故



本报讯 记者5日从湖南省高速公路交通警察局获悉,许广高速公路望城段4日下午发生5起多车追尾交通事故(左图为事故现场),已造成16人死亡。

2月4日17时许,许广高速南往北方向676公里路段,先后发生5起交通事故,涉事部分车辆起火。初步调查显示,前后约10分钟内共发生5起交通事故,1起事故造成7人死亡、涉及车辆7台;3起事故各造成3人死亡,分别涉及车辆11台、10台、9台;另1起事故未造成人员伤亡,涉及车辆12台。事故另造成66人受伤,伤者已及时送医院全力治疗,其中8人伤

势较重,生命体征暂时平稳。

事故发生后,湖南省公安、交通运输、应急、消防、卫健等部门救援人员迅速赶赴现场,联动长沙市区两级政府积极开展现场搜救、伤员救治、交通疏导等工作。

目前,事发路段已恢复通行,与救援工作同步开展的事故调查和相关善后处置有序进行。

另外,记者5日从应急管理部获悉,应急管理部已派出总工程师带队的工作组赶赴现场指导处置,派出国家应急医学研究中心医疗小组指导协助伤员救治。

综合新华社

多地调整体育中考项目

本报讯 据中国青年报报道,新学期即将开始,各地的体育中考也将陆续展开。此前,有专家建议调整今年中考体育项目,因为“阳康”后强行剧烈运动,可能会加重心脏损伤等。近日,贵州省贵阳、遵义、六盘水、黔南等多个市州为此调整了体育中考项目,均取消了男生1000米、女生800米跑项目。有教

取消男生1000米女生800米跑

育部门还要求,学校要引导学生对体育中考项目进行合理、科学的选择和专项训练,避免过早开展中长跑等高强度、高负荷的运动项目。

2月2日,六盘水市、黔南州两地教育局官方微信分别发布2023年体育中考调整消息。其中,六盘水取消了此前的必考项目50米跑,调整为立定跳远测试;取消男生

1000米、女生800米跑的选考项目。黔南州则取消了原方案中的台阶测试和男生1000米、女生800米跑项目。当地教育局表示,这是结合对学生返校前后的身体健康摸排实际,组织卫健、医院专家和一线校长、班主任、体育教师及家长代表论证后决定的。

在此之前,遵义、贵阳也就此进

行了调整。据贵州省教育厅官方微信2月1日消息,遵义市教体局在广泛征求意见并组织医疗、疾控专家和多方代表论证后,决定调整2023年初中毕业生体育中考方案,取消了男生1000米、女生800米跑。

贵阳市教育局此前也发布消息:今年体育中考将原有的男生1000米、女生800米长跑测试更改为

体育健康知识上机理论测试。贵阳市教育局表示,这是在会同卫健、体育部门并充分听取家长、教师及专家建议后,报市政府同意后调整的。

广东广州、河南郑州、四川资阳等地教育部门也回应称,将根据相关政策审慎决策,综合各方面因素科学研判,或根据疫情形势及时研判评估如何调整体育中考项目。